

Лисаковская

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит
с 1 марта 1969 года
№ 37 (1037)



ПЯТНИЦА, 15 мая 1981 г.



Цена 2 коп.

ПО-УДАРНОМУ

По-ударному отметили майские праздники коллектив автотранспортного предприятия. Перевезено 370,1 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, план по грузообороту выполнен на 107,3 процента.

Успешно выполняет социалистические обязательства бригада Якова Яковлевича Траутмана. Высокая производительность труда, дисциплина, общественная активность отличают этот коллектив, носящий звание «Бригада коммунистического труда».

Сам бригадир за хорошую работу награжден орденом Трудовой Славы III степени, его имя занесено в Книгу почета Министерства автомобильного транспорта УзССР.

А. СУРЕНКОВА,
наш пешт. корр.

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Многие трудовые коллективы нашего города поддержали почин — план года к 7 мая. Несколько бригад Краснооктябрьского бокситового рудоуправления также решили выполнить годовую планку к празднику Великого Октября. Это бригады водителей автотранспортного цеха В. М. Павлова, А. А. Кадошикова, А. М. Айдарова.

План пяти месяцев за четыре — такой трудовой подарок водителям был к майским праздникам.

Особенно отличилась на предпраздничной вахте бригада бурильщиков Беллинского рудника, которой руководит А. П. Данилов. Они выполнили полугодовой план за четыре месяца по бурению скважин.

Т. КОРОТКОВА,
инженер

УСПЕХ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Достоинством отмечен День Победы коллектив фабрики гравитационно-магнитного обогащения. Апрельский план выполнен на 101,5 процента, выдан концентрат с содержанием железа 49,04 процента.

Тон хорошей работе всего коллектива задавали рабочие смены №1, которые справились с производственной программой и завоевали первое место в соревновании. Возглавляют смену мастера Е. Г. Олейников, В. А. Накоряков, Н. Б. Фионов, В. В. Горбатов.

Т. ДРОКИНА,
наш пешт. корр.

ТРУДЯТСЯ УСПЕШНО

С первых дней этого года хорошо трудятся коллек-

тив: В. Е. Кузнецова — тестовод, В. П. Полякова — пекарь, Л. В. Ломанова — укладчица.

Не поступило ни одной рекламации на кондитерские изделия, выпеченные бригадой О. В. Волковой.

В КРЕМСЕР,
инженер по труду.

ПЕРЕ- ВЫПОЛНИЛИ

От слаженной, четкой работы пассажирского автотранспорта зависит многое: и выполнение государствен-

ТРУДОВАЯ ВАХТА ЛИСАКОВЦЕВ

ного плана, и настроение людей.

Хороших результатов в труде добились водители пассажирского автопоезда



Главный энергетик фабрики гравитационно-магнитного обогащения ЛГОКа С. М. Уразов известен трудящимся, как хороший пропагандист. Десять лет он выполняет это общественное поручение. Разносторонняя эрудиция, умение говорить, доступно излагать материал делают его лекции инте-

слушателей в собеседование. Увязывая свои лекции с конкретными примерами из жизни коллектива, он помогает трудящимся направить свои силы на выполнение главной задачи — государственного плана и взятых социалистических обязательств. На снимке: С. М. Уразов во

РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

На предприятии Западных электрических сетей хорошо известна бригада Рейнгольда Фридриховича Ринга. Она постоянно выполняет производственные задания быстро, качественно, идет в авангарде социалистического соревнования. За 1980 год признана лучшей по Министерству энергетики Каз. ССР.

В бригаде восемь человек. Каждый из них внес свой вклад в общий успех коллектива. Но вот о Рейнгольде Фридриховиче хочется сказать особо. Несколько дней назад ему был вручен орден Трудовой Славы III степени.

Начинал Р. Ф. Ринг электриком в Кушмурунском совхозе, в Лисаковске с 1971 года. Сразу пришел на ИЭС, где трудится и по сей день. За эти годы достиг высокого профессионального мастерства, что является одним из залогов его успешной производственной деятельности.

Главное, считает Рейнгольд Фридрихович, в своей работе, оперативность, надежность. Если коротко, обязанности бригады заключаются в быстром устранении аварий на высоковольтных линиях. Вроде бы все просто. Показал прибор у диспетчера, где примерно нужно искать неполадки, поехали и устранили. Но если разобраться, не все так легко, как кажется.

Работа электромонтера высоковольтных линий тяжелая. Нужно в любое время дня и ночи выезжать на устранение аварий, досконально знать правила техники безопасности, работать всегда на высоте. Ошибок не должно быть — ведь

дело имеешь с электричеством и всякая неточность грозит непоправимыми последствиями.

Обычно на аварию выезжают три человека. Один водитель, два электромонтера. От каждого ими принятого решения зависит, как скоро отключившийся район получит свет. Причины аварий всякие, но бывают случаи, когда линия отключается... из-за птиц.

Например, — рассказывает Рейнгольд Фридрихович, — мне приходилось самому видеть гнезда грачей из проволоки. Выезжаешь на аварию и думаешь, что же могло произойти. Оказывается, виноваты пернатые.

Восемнадцать лет Р. Ф. Ринг трудится электромонтером. Что же привлекает его в этой профессии? Вот что говорит он сам:

— Нравится мне эта работа. Еще в детстве любил копаться в радиоприемниках. Привлекал сам результат труда. Казалось бы вещь, уже сломана, ничего сделать нельзя, а посидишь над ней, день-другой подумаешь, и делаешь.

Рейнгольд Фридрихович свою любовь к профессии, знания передал и сыну, который, как и отец, решил стать электриком. В этом году он заканчивает ГИТУ-178.

Отличает Р. Ф. Ринга и активное участие в общественной жизни. Он член группы народного контроля предприятия, профгруппорг, защищает честь коллектива в спортивных состязаниях. Одним словом, живет жизнью всего коллектива, всегда на переднем крае.

Т. ПОМАЗ.

тив хлебозавода. Успешной работе трудящихся завода способствует социалистическое соревнование. На заводе ежемесячно подводятся итоги, выявляются победители.

Образцы ударного труда в прошедшем месяце показали бригады Т. Е. Тарасовой (хлебный цех), О. В. Волковой (кондитерский цех), В. М. Гриневой (тортовый цех).

Бригада Т. Е. Тарасовой план по производству хлебобулочных изделий выполнила на 102,8 процента. Передовики производства се-

на пассажиры. Производственная программа четырех месяцев перевыполнена. Перевезено 2275 тысяч пассажиров.

В автоколонне № 1 (начальник В. А. Городцов) все пять бригад справились с планом досрочно. На счету экономии автоколонны 13149 литров бензина.

Пример показывают бригады №№ 1, 3, 5 этой автоколонны, которые возглавляют П. В. Рупп, Н. Д. Кравченко, А. М. Михайлов.

А. БОКОВА,
наш нешт. корр.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

19 мая исполняется 60 лет комсомольской областной организации. Комсомольцы и молодежь комплексной бригады А. Г. Неффа строительного управления «Культбытстрой» встали на трудовую вахту с 12 по 19 мая в честь юбилея комсомольской организации области.

С. ДЕЙНЕГА,
секретарь комитета комсомола треста.

ПЛЕНУМ ОБЩЕСТВА „ЗНАНИЕ“

Состоялся пленум правления Лисаковской городской организации общества «Знание». По вопросу «Задачи первичных организаций общества «Знание», вытекающие из решений XXVI съезда КПСС» сделал доклад заместитель председателя правления В. А. Куклиновский.

О состоянии учебно-воспитательной работы в народных университетах педагогических знаний рассказала председатель совета общества В. А. Днянов. Он рассказал об участии своей первичной организации в пропаганде решений и материалов XXVI съезда КПСС. Лектор городского общества А. В. Днянов говорил о необходимости теоретической и методической подготовки лекторов, выступающих по материалам

аудиторий говорил ответственный секретарь городского общества «Знание» М. Т. Кузьмина.

В обсуждении докладов приняла участие председатель первичной организации общества «Знание» треста «Лисаковскрудстрой» А. Д. Лебедево. Он рассказал об участии своей первичной организации в пропаганде решений и материалов XXVI съезда КПСС. Лектор городского общества А. В. Днянов говорил о необходимости теоретической и методической подготовки лекторов, выступающих по материалам

съезда. Поделилась своим опытом проректор народного университета педагогических знаний В. М. Белякова. Она рассказала о роли народного университета педагогических знаний школы № 2 в коммунистическом воспитании.

На пленуме присутствовала референт областного общества «Знание» Л. Н. Тарасенко.

Она вручила активным членам общества грамоты и памятные подарки.

М. КУЗЬМИНА,
ответственный секретарь городского общества «Знание».

К сведению жителей города

25 июня 1981 года состоится шестая сессия Лисаковского городского Совета народных депутатов с повесткой дня: «О состоянии и ме-

рах по дальнейшему совершенствованию работы исполкома городского Совета, депутатов, учреждений, предприятий и организаций города по улучшению благоустройства, озеленения и содержания жилищного фонда в городе в 1981—1982 годах».

Предлагаем жителям Лисаковска принять активное участие в обсуждении выно-

симых вопросов и представить в срок до 1 июня 1981 года в орготдел горисполкома свои предложения по улучшению благоустройства, озеленения и содержания жилищного фонда в городе.

Исполком городского Совета народных депутатов.

НАГЛЯДНО, УБЕДИТЕЛЬНО

На заседании городского методического совета по политическому и экономическому образованию трудящихся был рассмотрен вопрос о практике использования технических средств и наглядных пособий на занятиях пропагандистами завода крупнопанельного домостроения. Члены методического совета одобрили в этом отношении опыт заводских пропагандистов.

Предлагаем выступление Ф. Айтхожиной, заведующей кабинетом политпросвещения на общественных началах завода крупнопанельного домостроения.

Применение технических средств, различной наглядной агитации — важный фактор повышения эффективности всех форм образования. Поэтому мы придаем ему большое значение. Первым шагом, если так можно сказать, к этому является простое накопление,

вернее, приобретение технических средств.

Здесь, прежде всего, надо исходить из того, что наиболее доступно, не надо гнаться за какими-то «сверхновыми» и «шикарными» аппаратами, сложным оборудованием. Технические средства должны быть

просты в обращении, надежны в эксплуатации. Плюс к этому хорошо, если в случае необходимости их можно было бы быстро заменить, исправить с помощью подручных средств.

Как только приобретем необходимую аппаратуру, сразу же знакомим пропагандистов с методикой ее применения.

Методический совет нашего завода добился, чтобы пропагандисты в своих личных творческих планах предусматривали использование на занятиях технических средств и наглядных пособий.

У нас уже вошло в практику, что пропагандисты присутствуют друг у друга на занятиях и берут себе на вооружение все полезное и новое, что отмечают у своих товарищей. Акцент при этом делается именно на эффективное использование фильмокапа, электропрон-

ривателя, диафильмов, киноаппарата, диапозитивов, различных схем, диаграмм, плакатов.

К примеру, удачно построила занятие пропагандист комсомольской школы «Социализм и труд» И. Лебедева. Слушатели познакомились с записанной речью В. И. Ленина «О трудовой дисциплине», выступлении М. И. Калинина «Мечта Ильича сбывается», речью Л. И. Брежнева «Ленин всегда с нами». При этом были умело использованы диаграммы, диапозитивы. Все это в целом могло слушателям лучше усвоить учебный материал.

Умело ведет занятие пропагандист экономической школы «Развитие социалистического соревнования, воспитание коммунистического отношения к труду» Л. Бесфамильная. На заседании заводского мето-

дического совета мы заслушали ее о том, как она применяет на занятиях различные технические средства, и пришли к выводу, что делает она это умело.

Например, при изучении темы «Политическая и экономическая основы развития социалистического соревнования» Л. Бесфамильная использовала диафильм «Социалистическое соревнование на современном этапе». При прохождении материала «Ленинские принципы организации соревнования и массовое движение за коммунистическое отношение к труду» выступление пропагандиста удачно дополнили плакаты «Творческий труд миллионов».

Итак, почти на каждом занятии Л. Бесфамильная и другие пропагандисты иллюстрируют свои выступления различными дополнительными средствами и материалами.

ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

По результатам социалистического соревнования за первый квартал коллектив маслодельного цеха удостоен переходящего Красного знамени завода среди цехов основного производства.

При плане 1650 центнеров масла коллектив дал 1850 центнеров, что составляет 112 процентов. Качество масла тоже отличное.

План напряженный, выполнить его было нелегко. Производство зависит от привоза продукции. Представьте, что не подвезли молоко раз, другой и «горит» план.

И все же не было случая, чтобы коллектив не справился с планом. Вот и на этот раз успех достигнут немалый. Что ему предшествовало? Прежде всего дружная, слаженная работа всех работников цеха.

Совсем другие обязанности у Марты Леонгардовны Келлер, тоже аппаратчицы. Она работает в приемном отделении. Ей надо принять молоко, распределить его по сортам, затем залить в 25-тонные емкости. Только на первый взгляд кажется все просто. Стоит определить неточно сорт молока, как сразу это скажется на качестве готовой продукции. Одним словом, здесь нужно большое чувство ответственности, которое и есть у М. Л. Келлер.

Вероятно, стремление каждой работницы отлично освоить свою специальность, выполнять и перевыполнять задания и сделали его одним из лучших коллективов на заводе.

О работе своего цеха П. Р. Урих говорит:

— Дружный у нас коллектив. Дружба, сплоченность, соревнование помогают хорошо тру-

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

УЧЕННЫЕ ПРОТИВ ГОНКИ ЯДЕРНЫХ ВООРУЖЕНИЙ

БОНН. Втягивание ФРГ в орбиту американской стратегии глобальной экспансии, милитаризация экономики страны усиливают угрозу для мира в Европе и во всем мире, подчеркивается в документах, распространенных в Бонне группой ученых экономистов, в том числе профессорами Р. Хикелем, П. Хуфшмидом и Г. Шуи.

«Сознавая свою ответственность, — подчеркивает доктор медицины из Франкфурта — на Майне Э. Гирт, — мы, врачи, должны сказать людям: нам не нужна медицина «на случай катастроф». Нам нужна политика мира».

очереди средств массового уничтожения.

«Я искренне приветствую предложение Л. И. Брежнева о создании международного комитета с участием виднейших ученых из различных стран. Такой авторитетный комитет мог бы научно обосновать необходимость предотвращения ядерной катастрофы и информировать о своих выводах весь мир».

ВЕНА. Ядерная война имела бы катастрофические последствия для всего человечества, пишет в газете «Эстеррайхские эрццеайтунг» известный австрийский специалист в области

рядку.

Позитивное значение имеет выдвинутая советским руководителем Л. И. Брежневым инициатива о создании авторитетного международного комитета, который показал бы жизненную необходимость предотвращения ядерной катастрофы.

ОТТАВА. Канадские ученые выступают против гонки вооружений, за активное участие мирового сообщества ученых в борьбе за предотвращение ядерной катастрофы.

В последнее время мы являемся свидетелями ухудшения международных отношений, при которых борьба

ветераны, не один год проработавшие в молочной промышленности. Многие на Лисаковском гормолзаводе с первого дня его основания.

Большой вклад в победу коллектива внесла мастер цеха Ирма Робертовна Урих, о которой мы рассказывали на страницах нашей газеты.

Хорошо работает аппаратчица Ирма Ивановна Шмидт. Она передовик производства. Главная ее обязанность — следить за качеством молока, температурным режимом.

Три года назад пришла в цех Гильдагард Евальтовна Шваб. За это время она отлично освоила специальность аппаратчица насосных установок, стала передовой рабочей.

Очень ответственная работа у аппаратчицы Любови Ивановны Царенко. Она производит пастеризацию молока, обрат, затем сепарацию.

О соревнованиях. Безусловно, оно помогает рабочим выполнять план. Готовясь к достойной встрече XXVI съезда партии, маслоделы брали на себя высокие обязательства. От их реализации зависело и успешное выполнение квартального плана. К 23 февраля обязательства были выполнены. Имена лучших работников цеха М. Л. Келлер, Н. И. Шмидт, И. Б. Урих значились в общем рапорте коллектива завода горькому партию.

Какие же у них результаты сегодня? С апрельским планом работницы справились на 139 процентов. Главное, как говорится, уже сделано — есть заданная на второй квартал. Коллектив цеха прилагает максимум сил, чтобы удержать переходящее Красное знамя завода.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В «Лисаковской нови» 17 апреля 1981 года в статье «Когда работа не контролируется» справедливо указано, что администрация и партбюро слабо осуществляют контроль за работой редколлегии стенной газеты. Факты, указанные в статье, действительно имели место.

Статья обсуждена на партийном собрании управления 28 апреля 1981 года. На собрании указано редактору В. И. Вильгельму на слабую работу редколлегии.

Утвержден ответственный от партбюро за работу редколлегии — коммунист Н. И. Петренко.

Принято решение ежемесячно редколлегии отчитываться на заседании партбюро о проделанной работе, расширить тематику выступлений, придать особое внимание социалистическому соревнованию, передо-

вым методам труда и качеству работ.

Утвержден план работы редколлегии. Выпущен согласно плана майский номер стенгазеты.

В. СОЛОВЬЕВ,
начальник СУ «Отелстрой».
А. ТИМОХИН,
секретарь партбюро.

Факты, изложенные в статье «Когда работа не контролируется», («Лисаковская новь» от 17 апреля 1981 года) имели место в управлении.

В стенгазете, вышедшей к 1 Мая, много материалов о трудовых делах коллектива, отмечены передовики производства, победители предмайского социальства. В настоящее время принимаются меры по устранению недостатков, отмеченных в статье.

А. ФОМЕНКО,
секретарь партбюро.
С.У. «Промстрой-1».

«Тем силам, которые делают ставку на атомную войну, необходимо противопоставить мощное движение в защиту мира и за разоружение», — считает профессор М. Тиден-Штайнхауэр. В интервью агентству ППА выдвинутое Советским Союзом предложение об установлении моратория на размещение в Европе ракетно-ядерных средств средней дальности, подчеркивает М. Тиден-Штайнхауэр, является серьезным шагом в деле предотвращения опасности возникновения ядерной войны.

ЛИССАБОН. «Возникновение ядерного конфликта стало бы катастрофой для всего человечества. В атомной войне не может быть ни победителей, ни побежденных. Накопленного сейчас оружия достаточно, чтобы несколько раз уничтожить земную цивилизацию. Поэтому активизация борьбы за мир, разоружение и в первую очередь является важнейшей задачей прогрессивных сил, всех людей доброй воли», — заявила в интервью корреспонденту ТАСС крупный португальский ученый, специалист в области мирного использования атомной энергии Жозе Гашпар Тейшейра. Он подчеркнул, что особая ответственность в этой борьбе ложится на деятелей науки, которые лучше, чем кто-либо, понимают смертельную опасность паранцивания гонки вооружений, в первую

было голословным, построений Э. Штрассер. Он указывает далее, что даже небольшая доза радиации ведет к возникновению раковых опухолей. К этому надо добавить, что в результате ядерного взрыва происходит радиоактивное заражение местности со всеми вытекающими отсюда последствиями, чрезвычайно опасными для жизни человека. Таким образом, делает вывод австрийский ученый, атомный конфликт, каким бы он ни был по своим масштабам, принесет смерть и разрушения человеческой цивилизации. Этого нельзя допустить.

САН-ФРАНЦИСКО. Американская научная общественность проявляет все большее беспокойство бесконтрольным наращиванием арсеналов ядерного оружия. Подобный курс, заявил корреспонденту ТАСС Пол Уокер, один из руководителей массовой организации союз обеспокоенных ученых, ставит под угрозу безопасность как США и Советского Союза, так и всех стран. Поэтому крайне важно, чтобы отношения между США и СССР вернулись на путь переговоров и поиска разумных взаимоприемлемых возможностей решения международных проблем. В первую очередь необходимо обуздать гонку ядерных вооружений.

Союз обеспокоенных ученых, сказал он, выступает за хорошие отношения между нашими странами и за раз-

противоположения к катастрофе стала главной задачей человечества, заявил корреспонденту ТАСС профессор Торнтонского университета Ли Лорн.

Кое-кто разглагольствует об «ограниченной ядерной войне», проталкивает идею массового уничтожения людей и разрушения плодов созидательного труда многих поколений, подчеркнул он. Если так называемая «ограниченная ядерная война» перерастет в неограниченную войну, то, возможно, никому будет реконструировать разрушенный мир. Ученые все острее осознают эту опасность.

Я, заявляет профессор Торнтонского университета Хэнс Блюменфельд, решительно поддерживаю предложение Л. И. Брежневца создать авторитетный международный комитет с участием виднейших ученых из различных стран, который показал бы жизненную необходимость предотвращения ядерной катастрофы. Ученые могут и должны объяснить всему миру, что повлечет за собой ядерная война.

Наращивание гонки вооружений, указал профессор, логически ведет к катастрофе, если вовремя не остановить этот опасный процесс. Ученые могут и должны принять активное участие в борьбе против гонки ядерных вооружений, за разоружение.

(ТАСС, 4).

СДАДИМ В СРОК

Станция биологической очистки — важнейший пусковой объект для строителей треста «Лисаковскрудстрой». Хорошо понимая значимость этого объекта для города, строители и монтажники решили сдать станцию к своему профессиональному празднику — Дню строителя. Чтобы решение не

было голословным, построений комитет треста разработал специальные условия социалистического соревнования среди бригад, работающих на объекте. Итоги подводятся еженедельно комиссией, в составе которой ведущие специалисты, руководители управлений треста.

Прежде всего оценивается своевременное выполнение ус-

тановленных заданий, качество сделанных работ, состояние трудовой дисциплины. Бригады, ставшие победителями соревнования, награждаются вымпелами и денежными премиями.

Коллектив, которым руководит А. Нефф из «Культбытстрой» первым уже добился этих наград **Л. КОНДРИНА,** зам. председателя стройкома.

ОТДАЧА СРАЗУ НЕ ПРИХОДИТ

Ремонтно - механический цех ЛГОКа получил задание на разработку стандарта предприятия в 1979 году, а в июле 1980 года он был внедрен. Им предусматриваются права и обязанности всех участков, служб и бюро, функциональные связи с отделами и цехами комбината, прохождение документации по службам и бюро. Стандарт устанавливает порядок обеспечения цехов и участков ЛГОКа деталями, запасными частями, узлами и конструкциями, изготовленными или отремонтированными в РМЦ, а также выполнение договорных обязательств со сторонними организациями.

В апреле 1980 года был введен стандарт общих технических условий и требований по изготовлению, контролю и поставке заказчику деталей, сборочных и нестандартных единиц.

Два этих стандарта обуславливают всю работу по улучшению качества выпускаемой продукции.

Разработаны и внедрены другие стандарты, способствующие работе коллектива: «Капитальный ремонт механического оборудования», «Планирование материально - технического снабжения», «Рационализация и изобретательство», «Система оценки качества труда», «Подготовка кадров и повышение их квалификации». Они дисциплинируют работников, заставляют всех выполнять свои должностные обязанности.

Особое влияние на работу по качеству оказывает стандарт «День качества на комбинате».

На заседаниях в «День качества» в цехе рассматриваются вопросы невыполнения каких-либо пунктов, обусловленных

Стандартом установлена балльная система для оценки качества работы на участках, в сменах и службах цеха при подведении итогов работы за неделю. За основу этой системы берутся показатели по качеству продукции, трудовая и технологическая дисциплина, соблюдение правил техники безопасности, сроки выполнения заказов. Принимаются также во внимание рекламации и претензии смежных подразделений. Полученные оценки (высшая — 5 баллов) учитываются при подведении итогов работы за месяц. Занявшие первое место — поощряются.

Хотя комплексная система управления качеством продукции сама по себе хорошо продумана, но для того, чтобы получить с ее помощью наибольший эффект, предстоит еще много поработать. Полная отдача от внедрения приходит не сразу.

В ремонтно - механическом цехе не все рабочие, даже не все инженерно - технические работники изучили и знают хотя бы основные положения стандартов.

Созданные комиссии по качеству еще четко не представляют себе свои обязанности и поэтому не включились в работу в полную меру. При подведении итогов часто возникают споры.

За недостатки и упущения в работе согласно стандартам в той или иной мере лишаются премии только инженерно-технические работники, рабочим же это не затрагивает, так как для них не разработана форма работы по стандартам.

Годовые заявки на материалы для выполнения заказов ремонтно механический цех



ДОМ ЗД

«В этом году я побывал в нашем профилактории треста «Лисаковскрудстрой». Мне здесь очень понравилось. Чистота, внимательное обслуживание, хорошее лечение. Можно и хорошо отдохнуть.

Особенно хочется поблагодарить за внимательность и заботу, хорошее знание своего дела медсестер Нину Николаевну Калугину и Таисию Ивановну Меньшикову».

В. БОБРОВ,
старший прораб «Отделстрой».

Рано начинается день, в этом пятиэтажном здании, что во втором микрорайоне. Снуют женщины в белых халатах, на втором этаже разносятся вкусные запахи из столовой. А уже к восьми часам утра сюда сходятся люди — те, кто получил путевку на санаторно - оздоровительное лечение в профилакторий треста «Лисаковскрудстрой».

Существует он уже 10 лет. За это время значительно расширилось помещение, вырос штат обслуживающего персонала, появилось новое оборудование, медицинская аппара-

стандартами. Претензии претензии ин-
ри цеха и между цехами, уча-
стками или отделами. Если та-
кие претензии обоснованы, то
на совете качества выявляются
виновные в нарушении требо-
ваний по качеству, или допу-
стившие брак в работе, не уст-
ранившие в срок замечания ко-
миссии по качеству. Определя-
ется и коэффициент качества
труда коллективов, который
служит основанием для опреде-
ления размера премий руково-
дителям цехов, начальникам
служб, специалистам и инже-
нерам — техническим работни-
кам и служащим.

не додет. Между тем, заказ-
чики с этим не считаются, не
учитывают их наличие на скла-
де. За невыполнение же за-
казов в срок из-за отсутствия
материалов (в чем нет вины
РМЦ) инженерно-технические
работники наказываются сни-
жением премий.

В данном случае этот стан-
дарт, очевидно, недоработан.
Как правильно нужно его при-
менить, должен решить глав-
ный механик ЛГОКа.

С УШАКОВ,
старший инженер ремонтно-
механического цеха ЛГОКа.

тура, а следствием, повы-
силось качество лечения. Сей-
час в профилактории неплохо
организовано водолечение
(практически применяются все
известные виды ванн — мор-
ские, хвойные, сероводородные
и т. д., души), физиолечение,
диетотерапия (к услугам боль-
ных — диетный режим по 15
столам), применяется лечение
грязями, есть финская баня.
Зимой и летом наполняются
коридоры профилактория людь-
ми. Число желающих попасть
сюда не уменьшается. Только за
1980 год здесь отдохнули и
поправили свое здоровье 1482

ки, имеющие большой стаж —
трудятся здесь с самого нача-
ла существования профилакто-
рия. Таисия Ивановна Меньши-
кова, например, 40 лет отдала
медицине, в профилактории —
несколько лет. Внимательная,
добрая к людям, грамотная мед-

лучаю хорошее, после курса
процедур чувствуется улучше-
ние. В принципе, я не теряю
работоспособности, продолжаю
трудиться. Обслуживание здесь
неплохое, хорошо организовано
питание».

Т. ДЖУМАШЕВА.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИЛИ РАВНОДУШИЕ?

Мы много говорим и пишем
об особенностях голубого топ-
лива. Наряду с положительны-
ми для человека качествами, газ
обладает и серьезными отрица-
тельными свойствами. В пер-
вую очередь тем, что в смеси
с воздухом в определенных
размерах в неперевтриваемых
или неветилируемых помеще-
ниях становится взрывоопас-
ным, с огромной разрушитель-
ной силой (давлением до 8

нальных, причем в очень мно-
гих квартирах.

При проверке только семи
12- и 16-квартирных домов
на станции Майлина в 40 квар-
тирах не работают, заклеены
или завалены кирпичом венти-
ляционные каналы. Между тем,
акты о проверке и исправно-
сти вентиляционных каналов в
этих домах, как и во всех ос-
тальных, в «Межрайгаз» были
представлены еще осенью.

Кому нужна эта безответст-
венная отписка, которую иначе
не назовешь, как очковтира-
тельство. О чем думают руко-
водители станции Майлина и
ЖЭКа, в ведении которых на-
ходится жилой фонд? Ведь по-
мимо предотвращения скопле-
ния газа в помещении, при
утечке его из приборов, вен-
тиляционные каналы и форточ-
ки нужны еще и для отвода
ядовитых веществ, которые в
значительном количестве на-
капливаются при полном
сгорании газа. Это происходит
из-за недостаточного количест-
ва кислорода в воздухе, кото-
рый должен поступать через

вентиляционные устройства.

Еще 17 марта 1981 года бы-
ло направлено официальное
письмо (№ 153) в адрес на-
чальника станции о грубейшем
нарушении правил пользования
газом и газовыми приборами
жителями станции Майлина. О
том, что вентиляционные кана-
лы завалены кирпичом и зама-
заны. Но ответа так и не по-
ступило.

При вторичной проверке (в
конце апреля) установлено,
что и со стороны ЖЭК мер ни-
каких не принималось и поло-
жение остается на прежнем
уровне.

Хочется надеяться, что, мо-
жет быть, дойдут до руководи-
телей станции Майлина наши
сигналы и они примут сроч-
ные меры к непосредственным
исполнителям по восстановле-
нию вентиляционных устройств
согласно СНиП в жилых домах.

Чтобы недопустить несчаст-
ного случая вследствие утечки
газа из приборов (плит), необ-
ходимо ежегодно регулярно
проводить профилактические

ремонты. Этим должны зани-
маться и занимаются специа-
лизированные службы газового
хозяйства. Но вся беда в том,
что отдельные жители Лиса-
ковска, а таких, к сожалению,
немало, не понимают, что это
делается ради их благополу-
чия, ради их безопасности.

За день — два до
осмотра нишется и вывешива-
ется на дверях подъездов спе-
циальное объявление о том, что
в подъезде в определенное вре-
мя будет проводиться осмотр
газовых приборов, чтобы жите-
ли в это время были дома или
оставили ключи у соседей. В
основном, люди поступают
именно так. Но некоторые ли-
ца не оставляют ключи, и сами
отсутствуют и приходится ра-
ботникам — профилактикам
«Межрайгаза» (а они у нас все
женщины и некоторые из них
пожилого возраста), по не-
скольким раз ходить в одну и
ту же квартиру. Попусту за-
трачивается рабочее время,
срывается суточный план, из-
за спешки снижается качество
работы. Руководство «Меж-

райгаза» очень серьезно спра-
шивает с них за выполнение
плана и особенно за качест-
венное проведение работ по
ремонту и профилактическому
осмотру плит, так как от этого
зависит безопасность людей.
Приходить же в обеденный пе-
рерыв или после рабочего вре-
мени неудобно ни для жите-
лей, ни для работников «Меж-
райгаза». Газоопасные рабо-
ты, согласно правил, проводя-
тся только в дневное время.
Выполнять их в обеденный пе-
рерыв нельзя, потому что ос-
новная масса людей в это вре-
мя находится на обеде и газо-
вый прибор нужен для приго-
товления или разогревания пи-
щи, а при отдельных ремон-
тах необходимо иногда отклю-
чать от газоснабжения весь
подъезд.

Поэтому жителям Лисаков-
ска, поселка Октябрьский,
станции Майлина нужно ока-
зывать всемерную помощь ра-
ботникам «Межрайгаза» в
проведении необходимых ра-
бот, которые предусматривают-
ся правилами безопасности в
газовом хозяйстве.

А. КОНВИСАРОВ,
инженер по ТБ Лисаков-
ской конторы «Межрайгаз».

Можно себе представить что
случится, если будет утечка
газа в закрытой квартире без
надлежащей вентиляции. До-
статочно искры зазвонившего
телефона, чтобы произошел
взрыв, от которого могут по-
страдать, не только материаль-
ные ценности, но и люди.

К сожалению, вентиляцион-
ные каналы, форточки, фраму-
ги бывают закупорены не толь-
ко в частных домах поселка
Октябрьский, но и в комму-

НАЧАЛСЯ СЕЗОН

Начался летний сезон рыболовства. В связи с этим хочется напомнить любителям — рыбакам о правилах рыболовства. На основании Положения об охране рыбных запасов и регулировании рыболовства в водоемах СССР спортивный и любительский лов рыбы разрешен всем членам общества рыболовов бесплатно во всех водоемах, за исключением рыболовных промысловых участков, запovedников, у плотин, шлюзов и мостов на расстоянии ближе 500 метров от них в обе стороны, а также между устоями и рядами мостов.

Спортивный и любительский лов рыбы разрешается удочками всех систем и наименований с количеством крючков не более 5 на одного рыбака. Вылов не должен превышать 5

килограммов на одного рыбака за выезд, за исключением случаев, когда вес одной рыбы превышает 5 килограмм.

Нахождение на водоеме или в непосредственной близости от него с орудиями лова, применение которых в данном районе и в данное время запрещено действующими правилами рыболовства, а также с добытой этими орудиями рыбой приравнивается к браконьерству.

Лица, нарушившие правила рыболовства, подвергаются штрафу от десяти до 50 рублей, должностные лица — до 100 рублей.

Признаками, определяющими грубые нарушения правил рыболовства и охраны рыбных запасов, за которые могут быть наложены повышенные раз-

меры штрафа, являются: повторность нарушений, незаконный вылов ценных видов рыб или вылов рыбы в значительных размерах, применение промысловых орудий при ловле рыбы для личного потребления, лов рыбы хищническим способом с помощью острог, взрывчатых, отравляющих веществ, а также огнестрельного оружия.

Ущерб, причиненный незаконным выловом ценных промысловых видов рыб, возмещается нарушителем по таксе, утвержденной постановлением Совета Министров Казахской ССР: за один экземпляр, независимо от веса и размера, сазана — 10 рублей, карася, линя — 5 рублей, щуки, язя — 3 рубля, плотвы, красноперки, белоглазки и чехони — 2 рубля, раков — 50 копеек.

В. ХАРДИН,
госрыбинспектор.

С л у ж б а трудоустройства



Бюро трудоустройства г. Лисаковска располагает следующими сведениями о наличии свободных рабочих мест (вакансий):

— директор хозрасчета (общепита),

— нормировщик, мастер производственного обучения (вождение автомобилей), бухгалтера (временно), командиры отделения, начальник караула, пожарные, медицинские сестры, акушерки, воспитатели детских садов, геологи, портные легкого платья, швей-надомницы, швеи - мотористки, фотограф, сестры - хозяйки, кассир, буфетчица, машинисты: экскаваторов, бульдозеров,

формовщики, каменщики, плотники, маляры, штукатуры, трубоукладчики, кузнец-медник, кочегар, рабочие садов-огородов, рабочие цеха озеленения, рабочие кондитерского цеха, обвальщик мяса, изготовитель полуфабрикатов, повар - бригадир, уборщики производственных помещений, уборщики помещений, уборщики санузлов, техники лестничных клеток, дворники, санитарные прачки, няни, грузчики, кухонные рабочие.

За направлением на работу, а также для заключения трудового договора по организованному набору рабочих в трест «Кустанайэлеватормелыстрой» (г. Кустанай), трест «Каратау-фосфорстрой» (г. Жанатас Джамбулской области), трест «Соколоврудстрой» (г. Качары), в СМП 182 (ст. Урцик), обращаться по адресу: г. Лисаковск, 1 мкр., дом 20, ком. 59, бюро по трудоустройству.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Отдел по труду исполкома Кустанайского областного Совета народных депутатов проводит организованный набор рабочих для перегона скота для Семипалатинской заготовительной конторы. Рабочие, направляемые для перегона

Семипалатинска, суточными за время проезда от места жительства и обратно, единовременным пособием в размере 20 рублей. Средний месячный заработок составляет ориентировочно в период перегона 250 — 300 рублей.

За справками, а также для оформления документов обращаться по адресу: г. Лисаковск, 1 мкр., д. 20, комн. 59, бюро по трудоустройству населения.

Администрация городского узла связи просит руководителей предприятий, организаций, учреждений подать в срочном порядке заявки на установку телефонных аппаратов. Инвалидам первой группы, участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, второй и третьей групп, желающим, чтобы у них был установлен телефонный аппарат, просим явиться для регистрации с пенсионным удостоверением в новое здание городского узла связи в кабинет № 1.

Лисаковский строительный техникум приглашает выпускников школ города 17 мая на День открытых дверей. Начало в 8.30.
ДИРЕКЦИЯ.

групповладчиков, тракторов, автоскреперисты, автогрейдеры, шоферы, слесари: сантехники, ремонтники, монтажники, электрики, наладчик коврового оборудования, газосварщики, газорезчики, электрики, электромонтеры, скота, не должны сниматься с партийного, профсоюзного, паспортного и воинского учета, им выдается пропуск до 1 октября 1981 года.

Рабочие, заключившие трудовые договора, обеспечивают бесплатным проездом до г.

Меняются двухкомнатная и однокомнатная квартиры в г. Лисаковске на равноценные в г. Капчагай Алма-Атинской области, и г. Алма-Ата

Обращаться по адресу: П. мкр., д. 26, кв. 72.

„МЫ ВСЕ ЛУЧИ ОДНОЙ ЗАРИ...“

К 70 ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ МИРЗО ТУРСУН-ЗАДЕ

В один из последних приездов Мирзо Турсун-заде в Москву мы шли с ним по улице Горького. День был летний, жаркий, и мой спутник то и дело вытирал лицо платком, сетуя на городскую духоту.

— В Душанбе, — неторопливо говорил Мирзо, — температура часто бывает намного выше московской, но я переищу ее легче. У нас, видимо, суше.

— «В родимых местах и жара — не жара», — вспомнил я строчку одного молодого автора.

Мирзо улыбнулся.

— И то правда. Вот приедете к нам, непременно заглянем в Каратаг — мой родной кишлак. Прежде он был в составе Гиссарского бекства, Бухарского ханства. Там накануне революции я учился у муллы грамоте, за что мой отец отдавал половину своего грошоваго заработка. Там я впервые услышал бессмертные стихи Хафиза и Рудаки, Бедиа и Навои... Оттуда, из Каратага, уже при Советской власти, я ушел в город, закончил институт, начал писать стихи и рассказы. Утверждалась новая жизнь, и я был захвачен ею...

«Осень и весна» — так Турсун-заде назвал поэму, в основу которой легли известные ему рассказы односельчан, воспоминания о дореволюционном прошлом Таджикистана, впечатления автора от поездок по колхозам республики. В этом произведении, опубликованном в 1937 году, поэт противопоставляет трагической судьбе каратагской девуш-

ки, похищенной из родного дома слугами эмира и умершей в эмирском гареме накануне революции, светлую судьбу девушки Советского Таджикистана, хозяйки своего счастья, строительницы новой жизни. В поэме чувствовалось плодотворное влияние фольклора, восточной классической поэзии.

Предвоенные и военные стихи Турсун-заде свидетельствовали о его крепком реалистическом мастерстве, обретении собственной интонации, поиске новых выразительных средств. «Гиссарская долина», «Мы пробивались на Хорог», «Памяти капитана Гастелло», «Сиян твой приезжает» — в этих и других его произведениях звучит уверенный голос поэта-гражданина, зающего цену подлинно художественному слову, чуткого к движениям человеческого сердца, к печалям и радостям людей.

Любовь к отчей земле, Советской стране стала залогом глубокого понимания поэтом жизни других народов, красок других земель. Так в сердце Турсун-заде вошла Индия — в эту страну он приехал в 1947 году как участник первой конференции стран Азии. Величественная песня, спетая им в честь древней азиатской страны, прозвучала гимном угнетенному народу, идущему к свободе, проклятием «заморскому гостю», который поработил Индию.

Высокий гуманизм, чувство искренней дружбы, вера в светлое будущее народа — таковы черты, свойственные индийскому циклу стихов Тур-

сун-заде, равно как и его произведениям, навеянными поездками в Пакистан, Иран, в другие страны. Его по праву называли поэтом Азии, голосом пробуждающегося Востока. Повествуя о борьбе народов афро-азиатского континента за национальную независимость, свободу, художник шел в своем творчестве к высотам коммунистической партийности и народности, к высотам художественной правды. Успех Турсун-заде получил всенародное признание. Его книга «Голос Азии», куда вошли зарубежные циклы стихов, и поэма «Хасан-арбакеш» были отмечены высшей литературной наградой — Ленинской премией.

О том, как родился замысел «Хасан-арбакеша», Турсун-заде рассказывал:

— Как-то на одной из улиц столицы республика я встретил старика. Присмотрелся — знакомое лицо. И сразу вспомнились детские годы, уличная картина: на лошади, упираясь ногами в оглобли, сидит арбакеш-возница, за ним медленно движется на высоких колесах кокандская арба. У нас, таджиков, до революции такой способ перевозки грузов и людей был основным. Нелегкая жизнь этих возниц делала их смелыми, свободолюбивыми, простые люди относились к ним с большим почтением. Так вот старик, которого я встретил, и был когда-то арбакешем. Мы разговорились. Теперь, оказывается, он работает колхозным шофером, передовик... Его судьба и натолкнула меня на мысль

написать поэму...

Он был мастером не только лирико-эпического произведения острого социального звучания, но и короткой лирической миниатюры, полной глубокого гражданского пафоса. Ему удавалось в нескольких строках сказать многое, и сказать самобытно, по-своему. Вспомним стихотворение «Висячий сад». Поэт увидел в Бомбее сказочный сад — «в изумрудной воде день и ночь отражается он».

**Вдруг железный корабль
чужеземный
с заката приплыл
И тяжелой броней
отражение сада разбил.**

Или двустипные о госте «из западных туманных стран»:
**Он просто Индии на шею сел
И все прибрал к рукам, что захотел
Удивительно теплы, сердечны стихи
поэта о людях труда, об их дружбе и братстве, борьбе за мир, о любви к родной земле, к отчему дому, о нежных чувствах к женщине.**
**Любовь, к любви тропу торн,
Гори, сплотив вершины.
Мы все лучи одной зари,
Мечи одной дружины.**

Сегодня Герою Социалистического Труда, народному поэту Таджикистана исполнилось бы семьдесят лет. Он не дожид до этой даты всего лишь три с половиной года. Но в сердцах многочисленных читателей он остается молодым, ибо вечно свежо и молодо его светлое и мудрое слово, овеянное дыханием подлинной поэзии.

С. КОШЕЧКИН,

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ